

证券代码：300387

证券简称：富邦科技

湖北富邦科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2025-006

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他 <u>(请文字说明其他活动内容)</u>
参与单位名称及人员姓名	开源证券：金益腾、毕挥
时间	2025年3月6日（周四）下午 15:30——16:30
地点	1. 武汉市东湖新技术开发区神墩三路 288 号湖北富邦科技股份有限公司会议室； 2. 武汉市东湖新技术开发区神墩二路国家生物农药工程技术研发中心
上市公司接待人员姓名	富邦科技副总经理兼董事会秘书：易旻 富邦科技证券部：陈龙、周捷
投资者关系活动主要内容介绍	<p>本次投资者活动的主要内容如下：</p> <p>Q1、近期国际大宗商品价格波动频繁，公司如何保障原材料的稳定供应？</p> <p>A: 在供应链方面，公司正持续构建全球化的供应链布局，化解对单一地区、单一产品采购的依赖，不断增加新的供应通道，灵活调整原材料采购频次，来保障公司原材料供应稳定。</p> <p>一方面，公司将基于全球化的布局，灵活调度全球资源，加强对政策和市场的研究，制定全球风险管理计划，关注地缘政治风险、贸易政策风险、市场风险等，确保不因一地的形势变化而影响全局的客户供给；另一方面，公司持续跟踪海外目标客户的生产动态，加速推动营销人员、研发人员的本地化，加强与客户的适时在线沟通，加速财务、管理的数字化转型，使用云 ERP、视频会议</p>

系统，推动产供销的数字化，尽最大努力保持海外市场的稳定。

Q2、近年收购康欣生物、湘渝生物后，公司对其整合成效如何？

A：2024年，公司加快了对湘渝生物、康欣生物的整合，利用二者在研发、营销、平台的竞争优势，共同构建“原始菌种选育/工程菌种设计—发酵或酶催化—产物分离及衍生化—产品配方研究—形成制剂产品”的完整业务链，不断在生物肥料与禾本科固氮、生物农药与根结线虫防治、生物发酵与食品添加剂、单产提升、绿色种植等领域取得新突破。

研发方面，湘渝生物不断进行研发创新，并加大与高校、研究所深度融合，构建以企业为主体、以市场为导向的产学研协同创新模式，加速公司在生物肥料与生物食品添加剂领域的成果转化；康欣生物依托“国家生物农药工程技术研究中心中试及验证平台”，不断加大在生物农药、生物肥料、禾本科固氮领域的研发力度，发掘出超20株对线虫高毒力菌株，并已进入大田示范评价阶段，相继推出了2个生物农药新产品，2个生物肥料新产品以及1个禾本科固氮新产品。

营销方面，湘渝生物优化了销售团队人员结构，组建了一批更加年轻化、专业化的团队，顺应了市场对精准化服务的要求；康欣生物不断引进销售人才，扩充了国际事业部和国内事业部的销售团队，满足了消费者日益增长的多元化需求。同时，康欣生物把握互联网媒体融合发展机遇，通过组建电商事业部分别从微信公众号、今日头条、抖音、快手等多平台自媒体矩阵进行宣传与销售，报告期内，康欣生物通过新媒体矩阵宣传曝光量已达1,000w+，家庭园艺肥系列产品也在逐步抢占市场份额。

科研平台建设方面，公司开发的禾本科固氮类产品已投向市场，当前正通过中国农科院以及各省级农业技术推广中心，在河南、内蒙、福建、湖北、湖南、四川、新疆、山东、河北、江西、黑龙江、贵州共12个省及自治区布置验证示范实验，试验作物涉及小麦、玉米、花生、土豆、水稻、大豆、棉花、葡萄、柑橘、苹

果共 10 种作物，总面积超万亩。

Q3、国家近年来大力推动“碳达峰、碳中和”目标，要求化肥行业向绿色化、环保化方向发展。请问公司如何应对这些政策要求？

A：公司一向重视“先局先动”，基于全球化布局的优势与对全球化肥产业的深刻理解，较早地依据各国产业发展特点，有针对性地进行了新产品研发与技术储备。

在农化助剂与肥料业务领域，一方面，公司将通过技术与产品创新，立足客户在环保、绿色化方面的新需求，不断提升产品竞争力，在行业竞争中抢占优势；另一方面，公司将抢抓行业转型升级机遇，瞄准客户增量需求市场，率先向客户提供更加低碳化、绿色化、高效化的新型农化助剂产品，推动行业整体水平的提升。公司以开发出更加低碳化、绿色化、高效化的新型农化助剂产品为导向，研发出了水溶性防结剂、磷石膏增白剂、尿素造粒助剂、磷酸重金属去除剂、降粘剂等新型助剂产品，并不断进行创新升级。公司子公司富贵象坚持以“农业农村部华中耕地修复技术重点实验室”为平台，构建产学研合作机制，旨在开发耕地修复及化肥减量增效的新产品，研发提供农业废弃物无害化及有机肥生产、秸秆还田、绿肥技术服务。

在生物农业领域，公司先后收购湘渝生物、康欣生物布局生物农业领域。相较于传统肥料，生物肥料绿色环保，对人体无害。具体而言，传统肥料长期低效施用，会导致土壤中某些元素过分累积，并造成土壤理化性质变化，形成环境污染。生物肥料可通过生物菌改良土壤，固氮、解磷、解钾，提高作物品质，对环境友好且对人体无害。

Q4、公司是否计划探索新的商业模式以增强盈利能力？

A：公司积极推动商业模式的创新升级，以进一步增强盈利能力并巩固行业竞争力。未来，公司将聚焦现代农业生态体系建设，通过构建“种肥药+生物技术+数字化”一体化模式，以“数字+生物”技术为核心驱动力，结合“水肥药耦合+数字技术”的差异化路径，

	<p>打造“降本增产”综合解决方案。该模式通过智能化精准调控实现水、肥、药的动态协同管理，提升资源利用效率，同时依托定制化服务满足不同规模客户的个性化需求，帮助客户降低生产成本、提高产量及种植效益。</p> <p>公司还将深化“技术+服务”融合，持续探索生物刺激素、生物肥料、生物农药、禾本科固氮等绿色产品的场景化应用，减少传统化肥与农药的环境负荷，顺应农业绿色化发展趋势。这一系列举措旨在构建“技术研发—产品创新—市场推广—客户服务”的全链条服务模式，推动种植业产业链的高效协同与可持续发展。</p> <p>Q5、公司提出“成为世界生物农业与数字农业新价值的创造者”的愿景，能否阐述未来发展的战略目标和发展路径？</p> <p>A：公司致力于用生物技术、数字化技术赋能全球农业发展，使公司成为世界“生物农业与数字农业”新价值的创造者。通过不断创新和整合资源，推动公司在农业领域的可持续发展，为全球农业现代化贡献力量。</p> <p>未来，公司将通过深耕种植业产业链，公司目标客户从全球肥料企业延伸到服务农业新型经营主体，公司业务重心从农化助剂与肥料业务转向生物农业业务、数字农业业务，并借助知识产权授权许可等方式，通过土壤大数据、农业传感器、物联网设备、增值肥料、生物肥料、生物农药等元素来优化土壤环境、降低施肥用量、实现精准灌溉、实施农事管理等，并将这些元素有机组合，推动种植业产业链的现代化转型。</p> <p>Q6、公司近年来在生物技术和数字农业领域投入大量资源，如何平衡技术创新与现有业务的稳定发展？</p> <p>A：近年来，随着公司战略布局适应性调整，公司业务方向逐步聚焦。一方面，公司农化助剂与肥料业务通过内生发展、产业并购及全球资源整合，不断拓展业务边界；另一方面，公司聚焦现代农业生态，新布局了生物农业、数字农业业务板块，借助微生物菌剂、生物肥料与禾本科固氮、生物农药与根结线虫防治、生物发酵与食品添加剂、数字化技术等关键节点，构建“种肥药+生物技术</p>
--	---

+数字化”的现代农业生态。当前，公司致力于促进以技术创新为导向的资源配置与研发协同，实现各业务板块的资源链接和价值共创，激发经营活力。

Q7、在国际化进程中，公司如何应对不同国家和地区的差异？

A：国际化进程中，公司聚焦全球资源整合，基于产能、生产、品牌、平台的四大优势，推动子公司业务协同发展，并不断优化供应链及人员结构，为公司海外业务拓展注入了新活力。

在欧洲业务区域，荷兰诺唯凯和法国 PST 聚焦重点大客户需求，打通转型产业链，为其提供满足欧盟日趋严格碳中和政策的定制化产品，以客户为中心，打造行业标杆。

在前独联体区域，公司基于独联体富邦的区域优势，在全球主要肥料产地与当地合作商建立稳定联系，加速推动助剂本土化生产与销售策略的落地。

在非洲业务区域，非洲富邦利用技术的先发优势，加速抢占空白市场，市场占有显著提升。

在东盟业务区域，在东南亚化肥市场规模迅速扩张的当下，公司抢抓经济作物产品定制化机遇，靶向攻关，在业务拓展方面取得成效。

Q8、公司在生物技术和数字农业领域的高端人才需求较大，如何吸引和保留高端人才？是否制定了长期的人才培养和激励机制？

A：公司重视吸纳、留住与培养优秀人才，关注员工的健康与安全，关心员工的薪酬与福利，为员工提供更好的事业平台，分享企业成长所带来的经营成果。公司通过多种方式吸引和保留高端技术人才，并制定了长期的人才培养和激励机制。

平台上，公司注重“先局先动”，致力于打造创新发展平台，拥有多个国家级、省级平台和研发中心，承担了多项国家和省级重大科技项目；并与武汉大学、中国农业大学、华中农业大学等高校建立了长期的产学研合作关系；通过整合全球资源，推动实现全球

	<p>一体化布局，不断拓展全球业务，为员工提供国际化的工作平台和发展机会。</p> <p>投入上，2024年上半年，公司研发投入达到2,221.47万元，大量的研发投入为公司的创新能力提供了可靠的保障、为高端人才的探索实验提供了坚实的支撑。</p> <p>技术上，公司已掌握多项行业领先技术，并取得重大成果，形成了以快速评价、材料遴选、材料改性、材料合成及添加控制等为主的立体化技术优势。</p> <p>公司通过完善的创新激励制度，确保员工在技术创新和产品研发中的积极性和创造性。</p>
附件清单（如有）	
日期	2025-3-6